

8月9日凌晨2时许,宿州市砀山、萧县遭受风雹灾害袭击,瞬间最大风力10级以上,致使当地多处房屋倒塌,电力通讯设施毁坏。

初步统计,灾害造成两县共6人死亡(砀山5人,萧县1人,均因大风刮倒树木砸塌房屋致死),11人受伤。



风雹袭击宿州 6人死亡11伤

目击:一觉醒来,屋顶没了

“当时我在楼上睡觉,突然一阵大风刮过,一睁眼,屋顶和身上盖的东西一下子全都不见了,楼梯也被堵住,我就顺手拿了一件衣服连带爬的,我都不知道怎么下楼的。”采访中,一位刚从楼上逃生还惊魂未定的民工说。

据他介绍,当天凌晨,还在工地二楼宿舍休息的他被大风惊醒,整个二楼顶部被瞬间掀掉,16个宿舍内近30名民工不知去向、生死不明。生死时刻,有人报了警。

不久,消防官兵赶赴现场发现整个宿舍楼已经面目全非、一片狼藉,随即开展搜救。

展搜救。

据当地消防部门介绍,降雨大风天气持续了近20分钟。9日上午9时,宿州消防部门13部消防救援车辆近50名官兵赶赴砀山支援。

现场:进入灾区道路一度中断

当天上午,救援人员刚出城便看到,在通往砀山县关帝庙镇近十公里的路上,路两边的大树全部被连根拔起,横在路中央,救援车辆根本无法通行。无奈之下,救援人员选择其他路段赶往事发地先救急,有些干脆徒步进入灾区救援。

在通往关帝庙镇的另一条路上,救援人员还没出城,就被大风吹倒的一巨

大广告牌挡住了去路。3时36分,李庄镇也发生房屋倒塌事件,救援走了一半的路同样被“拦”了回来。3时47分、3时55分、4时11分……所有救援车辆只能在城区救援,310国道、101省道、砀夏路,几乎所有通往灾害现场的道路均被阻断。

据介绍,事件发生后,公安、消防、武警等部门近千人,分布在各个被阻断的道路口参与救援。截至昨天下午3时许,历时12个小时的救援后,受灾最严重的砀山县多条受阻道路已全部疏通,受灾和人员伤亡情况有关部门正在统计中。

王保胜 时明 记者 曾梅 雷强 文/图

► 相关新闻

风雹造成直接经济损失6.9亿

星报讯(叶翔 记者 赵莉) 记者昨日从省民政厅获悉,截至8月9日17时初步统计,砀山县、萧县风雹灾害受灾人口55.5万人,因灾死亡6人、受伤11人,转移安置2356人,农作物受灾面积28.5千公顷,倒塌房屋732间,直接经济损失6.9亿元。

► 链接

风雹灾害是指冰雹、雷雨大风和龙卷风等强对流性天气造成的一种自然灾害。主要发生在亚热带和温带地区,但各地发生的频次和危害程度有所不同。该灾害是中国、美国等季风气候地区频发的自然灾害之一。

► 动态

40℃高温向江北蔓延 红色预警扩至22市县

高温橙色预警覆盖全省,超过40℃的地方越来越多……记者昨日从省气象部门获悉,8月14日开始,最高气温可能会略有下降。

昨日15市县气温再破40℃

8月9日,我省高温持续,截至16时,全省有68个市、县最高温度超过37℃,其中15个市、县达40℃以上,其中泾县41.8℃,宁国41.4℃。省会合肥气温昨日在今年首次突破38℃,达到38.2℃。

高温红色预警向江北蔓延

9日上午9时40分,省气象台继续发布高温红色预警信号。22个市县发布了当地的高温红色预警信号。

随着副高的北抬和势力的增强,江北地区发布高温红色预警的地方越来越多。

来自省气候中心的数据显示,7月1日~8月7日全省平均气温30.1℃,异常偏高2.1℃,为1961年以来同期最高,其中28个县(市)平均气温突破历史同期极值,高值区集中在皖东南。

14日后最高气温略有下降

据省气象台最新预报,未来一周全省仍为晴热高温天气。

具体来说,11日,全省晴天到多云。沿江江南、沿淮淮北西部和大别山区北部:40~42℃;其他地区:38~40℃。12日,全省晴天到多云。江北西部和江南39~40℃,局部地区超过41℃;其他地区38~40℃。14日后最高气温略有下降。

翟玉婷 记者 祝亮

供电拉响黄色预警 150万千瓦缺口

继8月6日全省电力供应预警级别由蓝色调高至黄色后,记者昨日从省经信委获悉,全省电力供应预警级别再次调高,上升到橙色,电力供应开始出现150万千瓦左右的时段性缺口。

8月8日晚,全省最大用电负荷已达

2604万千瓦,今夏已第九次创新高,比去年最大用电负荷新增333万千瓦,增长14.66%。同时,全省统调用电量也再次创造全省新纪录,达到5.60亿千瓦时,同比增长45.08%。8日,省电力公司已外购电力110万千瓦。 记者 丁林

抗旱发出通知 加大食品安全监管

昨日,省质监局下发通知,要求全省质监系统加强抗旱及相关产品质量安全、食品安全监管,应对持续高温天气。

通知要求,各级质监部门要加大涉及抗旱工作的重点产品生产企业监管力

度和频次,落实企业质量主体责任,确保出厂产品质量合格。有针对性地开展特种设备安全隐患排查,高温季节家用电器、食品安全和油品质量专项执法检查。 潘志远 严飞 记者 赵莉

► 提醒

阜阳河畔野泳隐患多

连日来,阜阳气温持续居高不下,许多市民为了消暑都选择到市区的几条大的河流内游泳。阜阳市解放路派出所民警向广大市民呼吁:“野泳危害多!”

近期,接到大量的被盗报警,其中很多盗窃案件都发生在阜阳市河滨路的大坝旁边,犯罪嫌疑人盯上了在河内的游泳人群,许多人去游泳,将自己的财物放在停放在路边的车内,给犯罪嫌疑人大量可乘之机。

记者从阜阳蓝天救援队救援通报中得知,已有40余起溺水事件发生(包括涡阳、蒙城、利辛)。 杨雨辰 巩彬 记者 杨文艺

老房子扛不住高温自燃

近日,在旌德县三溪镇,就有三间砖瓦房,在连日的高温炙烤下发生了自燃。虽然起火的只是废弃老房子,但周围全是荒草和竹林,附近有几户村民居住,而且不远处还有一家加油站,火势一旦蔓延,后果不堪设想。幸亏当地派出所民警和消防官兵先后赶到,将大火及时扑灭。

起火的原因可能是连续高温天气,使得屋顶的天花板与屋瓦之间的油毛毡由于高温发生自燃引起的。 曹小兵 记者 曹开发